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Basic informations

• Global survey by Transparent International

• Explores general public’s opinion on and 
experiences with corruption ( perception of 
corruption levels in institutions, government’s 
effectiveness, bribery, personal engagement )

• Important indicator for authorities in fight 
against corruption



Changes in corruption levels in the 
past three years



Perceived levels of corruption in key 
institutions



Corruption affecting key 
institutions/sectors, comparison over 

time



People’s experiences with petty 
bribery

• 1 out of 4 worldwide has paid a bribe

• Increased since 2009





Why are bribes paid?

• to avoid a problem with the authorities (44%)

• to speed things up (22%)

• to receive a service entitled to (17%)



People’s experiences with petty 
bribery, by service



No reduction in petty bribery levels in 
the last five years



Corruption Perception Index

• Views of country analysts and business people

• Complement researches

• General public opinion mostly align with 
experts’ opinion



Government’s efforts to fight 
corruption remain ineffective



Government’s effectiveness through 
regions



Whom do people trust the most to 
fight corruption in their country?



Are people willing to engage in the 
fight against corruption?



• 71% of respondents worldwide 
would report an incident of 
corruption

• North America (91%)



People’s engagement and their 
experience with corruption



Conclusion

• Perception of society on matter of corruption 
keeps getting worse

• People’s trust in institutions and basic services 
has been marred

• Still, general public believes in changes 
through those institutions


